

以教育实践活动推动全镇中心工作 以作风明显改进促进全镇中心工作

——韩寺镇开展党的群众路线教育实践活动蔚然成风



韩寺镇党委书记刘永强(左二)在韩寺镇大洪村察看濮阳至薛店天然气管道和郑民高速两侧生态廊道绿化建设附属物清障工作

3月27日凌晨,中牟县委书记路红卫,县委常委、组织部长王朝杰带领县委办公室有关工作人员,对中牟县下辖6个乡镇街道进行走访。经过韩寺镇时,看到镇政府很多办公室都亮着灯,绝大多数班子成员还在加班加点,经了解该镇班子成员已经坚持多日晚上加班推进工作。路红卫说:“像这种基层干部的工作态度和作风,值得大家学习!”
见习记者 张朝晖 通讯员 张松彦 文/图

增强使命意识 树立担当精神

3月30日上午,在韩寺镇开展党的群众路线教育实践活动动员会上,韩寺镇党委书记刘永强说:“要把教育实践活动与全镇中心工作很好结合起来,以作风的明显改进来促进中心工作,力争在新型社区建设、农业结构调整、生态廊带绿化、路网建设和社会大局稳定等方面实现较大突破和提升,做到两手抓、两不误、两促进。”

刘永强认为,当今时代,只有不断加强学习,才能跟上时代的步伐,胜任肩负的责任。建设“学习型马克思主义执政党”,开展群众路线教育实践活动必须抓好学习,最核心的是抓好十八大、十八届三中全会

精神、党章和习近平总书记系列重要讲话精神的学习。

韩寺镇在抓学习方面,一是领导干部带头学,党政主要领导带头学理论,并在机关干部学习会上宣讲,交流学习心得;二是党员干部扎实学,要求党员干部每人有学习笔记,写心得体会,保证学习质量;三是形式多样学,充分利用现代远程教育平台、网络报刊,落实“三会一课”制度,通过开展十八大理论学习活动,记录学习笔记、撰写心得体会、组织理论考试、参加知识竞赛等多种形式,较为全面地掌握了“群众路线”知识。学习教育是“照镜子”,能不能触及灵魂决定着教育实践活动的质量。

接地气放架子 零距离服务群众

没有调查就没有发言权,吃透情况是调研,“茶壶煮饺子,心里有数”,韩寺镇领导干部接地气,经常放下官架子,深入田间地头、农户家中,和群众零距离接触,让群众说出“自己的梦”,千方百计推动韩寺镇区域经济发展。吃透情况是为了谋求发展,结合中牟县定位的都市农业镇现状,韩寺镇党委、镇政府通过深入村调研,探讨致富门路,结合实际,提出了“党建引领、项目支撑、特色种

养、改善民生、加快发展”的工作思路;结合美丽乡村建设行动,谋划了2014年实施的惠民项目,主要有瓦灰郭、潘店胡和马家3个新型农村社区和社区路网建设,汴西高速建设,郑民高速生态廊道绿化带建设,陇海铁路生态廊道绿化带建设,马家大型污水处理厂建设,全镇农村街道硬化道路20公里,农村田地生产路50公里。

“群众的眼睛是雪亮的。党员、干部身上的问题,群众看

韩寺镇党委要求全镇党员干部要深刻认识开展教育实践活动的重要性紧迫性,坚决克服不以为然、消极应付、等待观望等各种思想障碍和畏难情绪,增强使命意识、树立担当精神,切实增强思想自觉和行动自觉,认真学习、深入查摆、积极整改,真正把自己摆进去、把问题找出来,以改进作风的实际成效取信于民。

中牟县委常委、组织部部长王朝杰说,为深入实际,县委主要领导夜间暗访,韩寺镇党委班子工作赶得紧、节奏快,昼夜不停,这样的工作状态为所有参与到项目建设的人员树立了典范。

得最清楚、最有发言权。”镇党委书记刘永强和镇长张振中等班子成员带头查摆问题,既深刻剖析和检查自己,又开展诚恳的相互批评,明确整改方向。落实“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,关键在于开好一场专题民主生活会,组织召开民主生活会不走过场,坚决杜绝形式主义,“打官腔、说官话”,做到了有的放矢、切中要害、触及灵魂,使同志们正视错误、直面不足。

敞开窗口倾听民意 放开手脚排忧解难

韩寺镇要求围绕切实解决好广大党员干部的理想信念、群众观点、思想方法、精神状态、执政能力等5个方面问题,切实抓好学习教育;要深入基层、深入群众,广泛听取意见,找准突出问题;要贯彻整风精神,认真开展批评和自我批评;要突出问题导向,以问题整改开局亮相,以问题整改注入动力,以问题整改交出答卷;要坚持边学边改、边查边改、边整边改,确保活动不虚不空不偏,不走过场。

连日来,韩寺镇开展了一系列“为民”务实活动,切实践行了“从群众中来,到群众中去”的马克思主义群众观。一是开展敞开窗口听民意活动,发现了问题与不足,听取了民声民情,找准了整改方向。二是积极打造便民服务中心,着力加强乡政务服务中心建设,抽调精干力量,设立群众接待、党政服务等窗口,全方位提升

服务水平。推行网格化管理,要求网格员进村入户,为群众提供更便捷的服务。三是做好深入基层,搞好群众帮扶工作。

郑民高速两边绿化涉及大洪村和大李庄村两个行政村,需要拆掉群众蔬菜大棚180座,涉及的相关群众已全额获得国家征地补偿款。但是现在正好赶上百姓农忙季节,作为农业大镇,一年不吃不喝,全靠这段时间的农业种植,群众都在地里栽瓜种菜,没有更多时间拆棚。为了给群众节省时间干自家的农活,同时又要满足生态廊道绿化的工期要求,在党委书记刘永强,镇长张振中等领导班子带领下,全体机关干部放弃休息日进村入户,走到田间地头,和群众同吃、同住、同劳动,为群众排忧解难,短短两天时间就帮助群众拆完了大棚,为生态廊道绿化建设争取了宝贵时间,得到群众和上级的一致好评。

把大家放在心里 把问题落在实处

天然气管道和郑民高速在韩寺镇过境,给韩寺镇的经济和社会提供了一个新的发展机遇。在争取发展的背后,是繁重和棘手的征地拆迁工作。如何处理好社会发展与群众利益之间的矛盾,韩寺镇西营村第一书记,大学生村官冯志亮的历练经验是:一要“谈”,二要“干”。

访谈,就需要对涉及征地拆迁群众进行普遍谈话,深入了解群众的真实诉求,协助镇政府给拆迁工作制定一个切实可行的办法,避免发生个别党员干部拍脑袋决策而不顾群众实际的弊端。针对韩寺镇的大部分农户白天忙于生产的实际,要在夜间上门谈话。通过

促膝长谈,交流心思的办法,密切联系群众,问群众冷暖,听民情意愿,听取各方意见,问解决办法,为征地尤其是失地群众寻求一条生活保障,为工作的推行寻找一种解决办法,从而避免党员干部做群众工作时止于表面的形式主义。

当前,韩寺镇群众忙于卖菜、种瓜,没有闲暇时间拆除大棚,3月份以来,在镇政府的统一安排下,冯志亮协助村民拆除大棚20天,拆除大棚30余座,减轻群众负担,推动征地工作的开展。“践行党的群众路线,要在思想上摆脱官僚主义和形式主义,更要有在实际工作中践行为人民服务的实干行为。”冯志亮说。



韩寺镇党的群众路线教育实践活动动员会现场

后记 中牟县委书记路红卫指出:乡镇街道领导干部作为与群众关系最紧密的基层干部,更应该端正工作态度,落实好各项规章制度,我们开展党的群众路线教育实践活动,就是要进一步加强工作纪律,切实转变工作作风,确保各项工作部署都得到贯彻落实。